

有人被玻璃严重扎伤,他二话不说就冲了过去 这个26岁的贵州小伙棒棒哒

新闻37℃

台传媒通讯员 徐蒙 邱萌翔

“这只是一件小事,无论换成是谁,我都会去帮忙。”6月13日下午3时,接过李女士的锦旗时,腼腆的焦开发笑着说。
焦开发是美团外卖路桥蓬街站的站长。如果不是这面锦旗,大家都还不知道他又闷声做了件好事。
“救命啊!救命啊……”6月9日傍晚,在美团外卖蓬街站门口不远处,传来一阵

急迫的呼救声。正在店里忙碌的焦开发听到声音后,立即放下手头的工作,朝着呼救声的方向跑去。
到了事发点,眼前的场景让焦开发心里一紧:一名男子的右前臂血肉模糊,血还在不停地流,人已处于迷迷糊糊的状态。
男子边上,围满了人。男子是被柜子的碎玻璃扎伤的,很严重,他的妻子李女士吓得瑟瑟发抖,手足无措。
焦开发参加过工会组织的培训,掌握了应急救护知识。见状,他“三下五除二”扯下李女士帽子上的绳子,对伤者进行压迫止血。随后,他将男子扶上自己停在旁边的车子,其间一直跟男子对话,提醒他“不要睡、不能睡”。
由于男子伤势较重,当地卫生院无法有效止血。看到李女士着急无措的样子,

焦开发将站内的工作与同事交接后,又陪同他们一起到了路桥区第二人民医院。
由于伤者受伤位置特殊,医生对伤口进行清理并成功止血后,告知焦开发要立刻将人送往恩泽医院进行手术。此时,伤者的家属们也陆续赶来,在把男子送上救护车并向家属交代了注意事项后,焦开发独自一人离开,连名字都没留下。
隔天,辖区派出所走访了解情况,焦开发的事才被公司知道。得知受伤的男子已经转危为安,焦开发很是欣慰。
“我们将对焦开发的助人行为进行表彰,并将其列为‘推优入党’对象。”台州市万高信息技术有限公司(美团)工会主席邓伟琪说。
据邓伟琪介绍,焦开发是一名来自贵

州的“90后”,今年26岁。2020年4月来到蓬街镇,他从一名普通的外卖骑手干起,凭认真、仔细、耐心的工作态度,两年后被破格提拔为美团蓬街站的站长。
对焦开发,同事们赞誉有加,都说他把站里的工作人员当成家里人。比如得知生病骑手家庭困难时,他在照顾的同时,还会主动帮忙申请相关补助。
“焦开发是新业态新就业群体的一个优秀代表,正是因为有了像他这样的‘身边好人’,我们的城市才变得更加美好。”路桥区总工会党组成员、副主席于江峰表示,下阶段,路桥区总工会在做好新就业形态劳动者服务的同时,也将持续挖掘好其中的优秀典型,号召广大新业态新就业群体学习好人,争当好人。

市消保委 交五年“成绩单”

直通市场监管

本报讯(记者郑红)6月17日,台州市消费者权益保护委员会召开第五届委员会一次会议,审议通过《台州市消费者权益保护委员会章程》(修订草案),发布过去五年“成绩单”,并选举产生了市消保委新一届委员会。

过去五年,我市全力打造共建、共治、共享的消费者权益保护协同治理新样板,编制出台全国首个放心消费城市建设地方标准《放心消费城市建设与管理规范》,以标准化、规范化引领新型消费示范城市建设。
市消保委着力构建多元共治消费维权工作机制,化解日常消费纠纷,全城推进消费纠纷调解对接工作,有力提升消费维权工作效能。五年来,调解消费者投诉18142件,为消费者挽回经济损失2533万元。临海出台全国首个消费纠纷调解对接省级地方标准《消费纠纷调解对接服务规范》,在全省全面推广。近年来,通过调解对接司法确认案件1500余件,数量居全省前列。
聚焦消费热点领域,网罗民情民意,运用比较试验、消费体验、消费调查等多种手段加强消费监督,省、市、县多级联动,在家用汽车销售和维修、家用电器、二手车等行业开展专项消费调查和消费评议活动,促进行业服务质量提升。

从2020年起,市消保委联合市场监管局连续四年发起“台州特色伴手礼”评测活动,打造台州品质消费的“城市名片”,优化消费供给,提振消费信心。目前,全市已培育市级特色伴手礼121件,省级特色伴手礼19件,长三角特色伴手礼2件,形成了具有一定区域影响力的特色伴手礼“品牌集群”。
中消协100个城市消费者满意度评测报告显示,2023年,台州得分82.76分,排名第21位,较前一年上升10个位次。因为在保障消费者合法权益、营造放心消费环境、提升消费者权益保护工作影响力等方面不断取得新成效,市消保委获评全国消费维权先进集体、浙江省消费维权工作先进集体等荣誉称号。

接下来,我市“放心消费行动”将通过加强示范引领,改善消费供给,规范消费秩序,强化权益保护,努力打造安全、优质、诚信、便捷、舒适的放心消费环境。到2027年,全市消费环境进一步优化,经营者诚信自律显著增强,消费市场更加规范有序,人民群众对消费环境满意度达到95%以上。

“身边好人”值得善待

面对被碎玻璃严重扎伤的男子,围观的人束手无策。焦开发二话不说就冲上前去,凭借参加过工会培训掌握的应急救护知识,对伤者进行急救,并陪伤者及家属一起去医院。这种“该出手时就出手”的精神,值得所有人学习。

与此同时,我们也要为焦开发所在的公司点个赞。得知他的事迹后,公司表示将进行表彰,并将其列为“推优入党”对象。这是对焦开发无私助人行为最好的肯定。

助人为乐是中华民族的传统美德,平凡善举中传递着大爱力量。对焦开发的褒奖,是为了发挥出其榜样作用,带动更多的身边人向上向善。传播真善美,传递正能量,所有“身边好人”都值得善待。

李筱筱

危急之处显身手,闷声做好事不留名,焦开发这位26岁的贵州小伙,无疑是我们身边闪光的好人好样。

定点限时 归群整洁

椒江:让“烟火气”更具“文明范”

营自觉和良好氛围。

多轮整治遭遇反弹难题

太和路岩头东苑段,有一个自产自销点。每天下午2时到晚上7时,有需求的市民可以在指定区域销售自己种植的蔬菜。
但近两年来,每天与自产自销户一起出摊的,还有逐渐庞大的流动摊点,烧烤、小炒、百货等应有尽有。品类日益丰富的同时,问题也随之而来。
“不少流动摊点摆非机动车道,影响到了交通出行,特别是晚高峰时,这里经常变得拥堵不堪。”在附近工作的张女士下班回家路过时,都要格外小心,以免与其他车辆或行人发生碰撞。
租住在附近的叶先生也为此烦恼。“烧烤等摊点要是离居民区很近,产生的噪音和油烟肯定会影响大家休息。”
“原本自产自销点的秩序相对较好,流动摊点的集中加入,让这个本就不大的区域遭遇人流量叠加的挑战。”该局党组成员、副局长郑来义说,最近一轮整治持续了10余天,随后局里结合整治情况进行研讨,最终确定了此次专项整治的具体实施方案。

错峰之举推进联合整治

现场,执法人员引导自产自销摊主规范有序摆放,不占道经营;对于阻碍自产自销点经营的路边违停车辆,则联合交警对其进行移除;劝离流动摊点,要求其在晚上7时以后,到离居民区稍远的指定区域摆放。
与此同时,还对周边的乱堆放、乱张贴等现象进行了集中清理,营造“严管促提升”的整治氛围。

专项整治并不是“一刀切”。考虑到市民生计有需要,消费需求,该局划分出专属的时间和区域,尽量消除自产自销与流动摊点的叠加影响效应,以错峰之举全力护航市民对美好生活的向往。
晚7时,自产自销点的售卖正式结束。此时,厂房居多的海韵路北侧,“夜经济”刚刚开始。

“我们将以烧烤、售卖熟食等为主的流动摊点,引导到与居民区相对较远的区域,以减少对住户的影响。”郑来义说,同时积极向摊主开展宣传教育,要求他们规范摆摊、有序经营,并根据实际酌情配备油烟净化设施。

整合力量探索长效之策

“这次行动力度确实很大,能够看出执法部门的整治决心。”“他们能继续做生意,我们也不再被打扰,两全其美。”“希望这样的好状态能够一直保持下去,不要再反弹了。”……

对于这几天的变化,此前投诉过噪音扰民、交通堵塞等问题的不少市民,都给出了正向反馈,也表达了更深的期盼。
专项整治也不是“一阵风”。如何常态化地巩固整治成效,是摆在城市管理者面前的重要考题。

“这是难点,也是关键。”郑来义说,面对摆摊的随意性、流动性,一方面应加强执法力量配备,通过常态化的劝导与管理,着力提升摊主的文明意识,真正内化于心外化于行;另一方面,定人定岗维护秩序,并联动多方力量,不断整合资源,探索行之有效的长效管理之策。

对此,该局将积极争取属地街道和村居支持,规范管理自产自销点,科学划定流动摊贩疏导点,做到定点、限时、归群、整洁。此外,探索建立“执法监管+摊主自管+市场监管”管理模式,尽全力消除流动摊点阻碍交通及扰民的乱象。

江西老父千里寻女 天台警方助其圆梦

本报讯(通讯员 裴婧婧 蔡伟啸)6月14日,自江西省于都县的陈伯在天台找回了失散10多年的女儿,终于又当回了“爸爸”。

6月初,天台县公安局平桥派出所来了一位特殊的报警人陈伯,他背着一个大包,独自一人从江西赶来,说着一口不流利的普通话,努力与民警沟通。他是来寻找失散10多年的女儿的。

说起女儿的情况,陈伯放低了音量。多年前,前妻带着女儿重组家庭,“一走就是10多年,去年底听人说女儿很早就失踪了,她妈妈和继父都已经过世了。”

陈伯慌了,到处打听女儿的消息,比如住在哪里、有没有结婚生娃、现在流落何方。直到最近,一位老乡提供了一条模糊的线索——女儿曾经居住在天台县平桥镇。

值班民警褚朝鹏受理后,根据陈伯提供的线索,通过户籍资料等途径查找,却根本搜不到她的任何信息,辖区里的网格员们也回应“查无此人”。

是不是找错了地方?陈伯失望返程之际,褚朝鹏采集了陈伯的DNA,将其信息与走失人口库做比对。

命运的齿轮重新开始转动。不过几日,天台公安局刑侦大队传来消息,民警救助人员陈琦(化名)的信息较为匹配。接到民警的问询电话,陈伯激动了一夜,民警定好第二天采集陈琦血样,但陈伯等不及比对结果出来,就悄悄赶到救助站远远看上一眼。

“10多年没见了,我前天去看她,流了眼泪,是我女儿!”陈伯心情激动。6月14日上午,比对结果无误。在民警的见证下,这对失散多年的父女终于团聚。“从前我一年四季都在外地做工程,没有顾上女儿,感谢平桥派出所的大力支持,能这么快找到她!”

新城管 新城市

台传媒记者 盛鸥鸥

“流动摊点想卖什么就卖什么,想什么时候摆就什么时候摆,想摆哪里就摆哪里”……椒江岩头东苑小区旁的太和路,“任性”经营导致乱象滋生的流动摊点,屡遭市民投诉。他们的投诉内容,恰好指出了症结所在。

一边是民生刚需,一边又事关城市品质,如何破除“打游击”、易反弹等整治难题,让“烟火气”更具“文明范”,让生活之便与城市之美“双向奔赴”,非常考验城市管理者的智慧与能力。

6月13日下午2时起,椒江区综合行政执法局联合街道、交警等力量,聚焦市民的急难愁盼,在此开展了秩序维护和现场执法行动。

“城市精细化管理是一个系统工程,也是一项长期任务。”椒江区综合行政执法局党组书记、局长阮海滨说,此次开展的流动摊点监管攻坚战,以市民关注的太和路与海韵路为主阵地,希望通过文明劝导、联合执法和常态监管,推动形成定点限时的经



“摆摊设点”话安全

近日,温岭市新河镇在披云山公园开展全国第23个安全生产月活动。活动现场,当地派出所等部门“摆摊设点”,向市民开展反诈防骗等宣传。台传媒通讯员 陈 摄

路桥三院医共体——

8个月走访340户困难家庭

本报讯(记者 颜敏丹 通讯员 梁倩琦)“以前身体不舒服总是忍一忍,实在熬不住了才去医院。现在他们经常到家里看望我,去医院看病也可直接找他们,非常方便。每月10日邀请我去听健康讲座,让我感觉到很温暖。”家住新桥镇扶雅社区的陈大爷是帮扶对象之一,他对路桥区第三人民医院医共体(以下简称路桥医共体)工作人员表达了感谢。

为推进清廉医院建设,让周边的低保低边群体获得精准医疗和生活帮扶,推动党员在实践中强化廉洁意识、责任意识和服务意识,去年10月开始,路桥医共体开展困难群众网格化结对帮扶志愿服务活动。8个月来,共组织党员200余人次,对新桥、横街等医院周边区域340余户困难家庭进行走访、帮扶。

活动中,每名医共体党员携1名临床医生组成小队,固定结对若干名帮扶对象,定期上门入户,为他们送去生活物资,提供

健康检查、就医咨询,对服用药物、饮食禁忌、日常锻炼等进行专业指导,并建立健康档案,开展回访和健康管理。

“一些人不仅生活困难,还要长期忍受各种疾病的折磨。我院作为路桥区唯一一家最低生活保障对象和最低生活保障边缘对象住院慈善救助定点医院,可以为符合条件的困难人员减免医疗费用。但是由于救助政策知晓率还不够高,一些困难家庭担心看不起病,主动就医意愿不足。”路桥医共体党委书记褚江洪说,“党员、医生在帮扶时,除了提供健康检查、加强政策宣传外,更注重对他们的情感关怀,耐心倾听的同时用言语、行动温暖他们。”

据了解,随着活动的深入,帮扶对象与医共体党员之间的情谊日益浓厚,需要就医时,他们会直接联系结对党员。医院根据病情等个人实际情况,开通了免费接送、就诊绿色通道等服务,解决了困难人员“看病难、看病贵”的问题。



画“说”防溺水

6月17日,天台坦头镇中心幼儿园开展“珍爱生命 预防溺水”系列安全教育活动,通过亲子绘画、防溺水小课堂、情景模拟等形式,引导孩子树立防溺水安全意识。台传媒通讯员 徐黎丽 余霁虹 摄



中国银行手机银行让你的生活更美好(活动集锦)

1 立减金月月领

即日起-2024年6月30日
客户进入手机银行首页频道-热门活动-“立减金月月领”活动入口进入活动专区,在专区内任选1个盲盒,确定立减金类型后,使用手机银行成功支付1元,即可进行盲盒抽奖,随机抽取3-20元微信或支付宝立减金。
参与路径:手机银行-首页-热门活动-立减金月月领

2 哈啰出行

即日起-2024年6月30日
通过手机银行APP生活频道哈啰单车营销活动多选1,可以9.9元购月卡/3元购周卡/3元购助力车5次卡,所有产品每人每月限购一次。
参与路径:手机银行-生活-哈啰出行

点-24点

持中行银联信用卡浙江省(除宁波)客户通过手机银行APP生活频道,可参与观影满30-20活动,每客户每月限享2张优惠,活动期间最多享12张优惠。每月活动名额有限,先到先得。
参与路径:手机银行-生活-城市服务-满30-20观影

通过手机银行APP生活频道,抢最高26元饿了么满减券;抢美团23元优惠券包。
参与路径:手机银行-生活-饿了么/美团外卖

参与路径:手机银行-生活-网易云音乐

6 B站

即日起-2024年6月30日
通过手机银行APP生活频道B站乐享9.9元购B站大会员月卡、43元购季卡、150元购年卡(每月一次)。
参与路径:手机银行-生活-B站(每活动单客每月限参加一次,名额有限,先到先得,活动规则以活动购买页面为准)

3 观影满30减20

即日起-2024年7月31日,每日10

4 饿了么+美团外卖

即日起-2024年6月30日

5 网易云音乐

即日起-2024年6月30日
通过手机银行APP生活频道,享每周二5元购月卡,周三至周一9元购月卡(每月一次)。

